

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

电力腾飞社区：

致力文明社区建设 让居民生活更幸福

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,电力腾飞社区积极创建文明社区,以服务居民、惠泽居民为出发点和落脚点,以“让群众生活更幸福”为目标,致力于和谐文明社区建设,广泛深入开展群众性精神文明创建活动,努力构建领导有力、管理有序、文明诚信、和谐友爱、服务完善、环境优美、文化繁荣、治安良好的文明社区,并取得了显著成效。

“四色垃圾桶是怎样分类的?”“抽完的烟蒂投入什么垃圾桶?”“用过的卫生纸属于什么垃圾?”近日,在敕勒川路街道电力腾飞社区锦绣福源C区,一场主题为“垃圾分类,从我做起”的宣传活动正在进行。

为进一步让辖区居民了解垃圾分类、学会分类、主动分类,让绿色环

首府精神文明创建 文明社区在行动

保护和节约资源理念成为广大居民的自觉行动,4位环保志愿者扮成垃圾分类箱人偶,他们身穿红、绿、灰、蓝四色衣服,给过往居民发放垃圾分类宣传页,讲解垃圾分类知识,并耐心解答居民在生活中遇到的垃圾分类问题,倡导大家从日常生活中的小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者、实践者。

“希望通过这种趣味宣传活动,激发社区居民参与垃圾分类的积极性,

加深居民们对生活垃圾分类重要性的认识,从而提高垃圾分类的准确率,让生活垃圾分类渐渐走进千家万户。”电力腾飞社区党支部书记告诉记者。

赛罕区敕勒川路街道电力腾飞社区共有4个小区,1600多户、4436人。2021年被评为内蒙古自治区级文明社区。

为提高辖区居民文明素质,社区广泛开展了以“创建文明社区、共建美好家园”为主题的教育活动。通过制

作宣传展板,广泛宣传法律常识、环境保护、卫生健康等内容,极力营造了文明、健康、向上的良好氛围。积极开展文明市民、五好家庭、文明楼栋等评比活动,并进行了表彰宣传。

同时,社区开办文明超市,居民只需参加一些社区开展的垃圾分类、清理小广告、帮助老人等志愿服务活动,就能获得积分,积分可用于兑换商品。

为创造良好生活环境,社区还开展了丰富多彩的实践活动,如定期组织党员、社区工作人员、志愿者等在辖区周边进行环境卫生整治,积极开展创建平安社区、平安家庭活动,开展义诊进社区、普法进小区、乌兰牧骑进社区等活动,营造和谐居住环境。

文明·安全·畅通

市交管支队： 积极开展春季文明交通秩序创建活动

本报讯(记者 苗欣 通讯员 曹坤 刘森)为保障辖区群众出行安全,营造和谐、有序、安全、畅通的道路交通环境,市交管支队积极开展春季文明交通秩序创建活动,全力做好安全保障、保畅通各项工作,为首府群众创造良好道路交通环境。

市交管支队采取每日一研判、一部署、一督查,针对不同路段、时段和车辆,科学调整勤务部署,最大限度把警力装备摆到路面,紧盯主要公路、农村地区违法超员、违法载人、酒驾醉驾等违法行为,采取有力措施,持续加大执法力度。

各交警大队扎实开展“人车路企”

隐患排查,紧抓源头隐患排查整改,重点督促运输企业落实安全主体责任,加强大客车驾驶人安全带使用的源头管理,严防重点车辆“带病”上路。

市交管支队还精心组织交通安全宣传,针对商圈、热门景区等重要地点周边道路出行流量、道路管制信息及停车地点,通过官方微博、抖音更新提示路况消息,提醒拥堵路段绕行,引导群众安全有序通行。各部门宣传民警深入学校开展“开学第一课”宣讲,进一步提升学生、家长、教师、校车驾驶人、随车照管人员安全守法意识、自救自护技能和应急处置能力。

文明城市你我同创 文明首府你我同行

回民区城管部门： 管治并举整治市容环境

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 李珍)创建全国文明城市的冲锋号已经吹响,回民区城管部门紧紧围绕创城目标,细化工作任务,明确工作职责,落实工作责任,全力做好各项创城工作,对辖区存在的各种城市管理突出问题即查即治,管治并举、精准发力,进一步改善市容环境和市容秩序。

在各街巷管理整治工作中,执法人员实施值班和网格化巡查,有力保障市容秩序和环境卫生。对辖区内农贸市场等重点区域进行重点管控,增加执法力量,依法查处占道经营、店外店等违规行为,引导商户文明经营。与此同时,执法人员重点针对沿街户外广告和店铺牌匾、临时搭建



等,扎实开展安全隐患排查整改工作,查处未经备案和未按要求设置的户外广告等设施。对随意摆放的落地灯箱广告、乱扯乱挂、乱贴乱画、私搭乱建等行为进行整治,做到防患于未然。

培育和践行社会主义核心价值观

近日,苏虎街实验小学科尔沁校区组织团员教师和少先队员走进水生生态科技馆,了解家乡的水资源生态环境,增长环保知识。

■本报记者 苗青 摄



东棚子村通过积分制、道德评议会、红白理事会、村规民约等方式开展移风易俗、破除陈规陋习——

移风易俗树新风 乡村文明暖民心

本报讯(记者 祁晓燕)“红白喜事大操大办是一种铺张浪费,各种攀比歪风必须要刹住,每一位村民都应该树立科学文明健康的生活理念,抵制陈规陋习,争做文明新风的倡导者和实践者,共同助推形成良好的社会风气。”近日,在聆听了“移风易俗树新风”主题宣讲后,攸攸板镇东棚子村村民张先生深有感触地说出了自己的想法。

为积极推动移风易俗倡文明树新风活动,在辖区形成破除陈规陋习、崇尚文明新风、展示美好形象的氛围,日

开展移风易俗 破除陈规陋习

前,攸攸板镇东棚子村开展了“移风易俗树新风”主题宣讲活动。宣讲中,志愿者用通俗易懂的语言,从什么是风俗、认识社会上的不良风俗、争做优良风俗践行者三个方面内容展开讲解,并多层次、多角度阐述推动移风易俗、树立文明乡风的必要性和重要意义。同

时倡导大家要厚养薄葬,丧事简办;要崇尚节俭,婚事新办;要破旧立新,倡树新风;要爱护公物,保护环境;要遵德守礼,文明行事。

宣讲结束后,志愿者们还发放了相关宣传页,与村民就这一话题展开讨论。大家畅所欲言,纷纷表示要从现在

开始,从我做起,以文明节俭、艰苦朴素为荣,以大操大办、奢侈浪费为耻,树立婚丧喜庆新风尚,彰显文明健康新理念,携手倡导文明、传播文明、践行文明。

记者了解到,近年来,东棚子村通过积分制、道德评议会、红白理事会、村规民约等方式开展移风易俗、破除陈规陋习,大力推进乡风文明建设,积极引导群众成为文明新风的倡导者、传播者和实践者,不断引领乡风文明新风尚,助推乡村振兴。

玉泉区住建局： 修补破损路面 让出行更便捷



本报讯(记者 阿柔娜)为进一步提升道路基础设施建设,及时治理各类道路安全隐患,改善群众出行环境,近日,玉泉区住建局开展了破损路面修复工作。

近期天气逐渐回暖,玉泉区住建局抓紧时间对破损道路进行修补,施工期间,在修复路段周围设有围栏和

警示牌,确保不影响群众出行和车辆通行。工人们先清理原破损路面上的沥青层,开挖坑槽,随后倒入冷补沥青,利用机械设备进行碾压。

路面切割、破碎路面、清理碎石、填补、压平等一道道工序有条不紊地完成,原本的路面不再坑坑洼洼,变得干净整洁,整个过程高效迅速。

玉泉区住建局市政股工作人员郝俊青介绍:“开春以后温度稍微缓和一点,这几个地方我们临时先用冷补油进行修补,等过几天气温再上升后,还会用普通沥青再补一次。”

云中路周边商户刘女士说:“以前这段路确实不太好走,坑坑洼洼的,修补后路面平整了,大家出行也更方便了。”

小家庭传递大能量

——记第一届全区文明家庭云海珍家庭

■本报记者 吕会生

文明家庭风采

生价值;另一个就是自己的小家,时刻给自己支持和鼓励的温暖港湾。无论是大家还是小家,她都用勤劳的双手、饱满的热情去真诚奉献、默默付出。

云海珍和丈夫几十年如一日工作在公交一线,常年早出晚归,连一家人坐在一起吃饭都成了“奢侈”的事。他们夫妻俩既是生活中的伴侣,又是事业上的支持者,能够互相理解、互相支持,心往一处想,劲往一处使,共同承担对“家”的责任。每当夜晚拖着疲惫的脚步回到家里的时候,他们配合默契,马上按分工做起家务,准备晚餐,边吃边谈论工作、学习,总结一天的收获和

存在的问题,互相取长补短。

新冠疫情发生后,云海珍第一时间到社区报到,做好小区出入卡口值守和入户排查工作。工作中,她不怕苦、不怕累,认真履行职责,始终坚守岗位。受这样的家庭氛围影响,孩子也在潜移默化中受到了教育。

云海珍的儿子孙培鸿是一名退伍军人,转业后来到市公安局交管支队新城交警大队中队,成为一名辅警,从事交管勤务岗勤工作。在工作岗位上,他文明执勤、服务群众、吃苦耐劳,从不计较个人得失,为病人畅通生命通道、帮助走失的老人和儿童、帮助其他有需

要帮助的困难群众,做的公益好事数不胜数……

受良好家风家教的影响以及日常对自己的严格要求和高度的责任感,让孙培鸿在危急时刻也不退缩,他先后两次冒着生命危险挺身而出,迅速冷静处置了交通道路上的突发情况,及时对自然的车辆进行灭火,保护了群众的生命财产安全。各级媒体对他的英勇事迹都进行了报道。

一分耕耘,一分收获。云海珍一家人的工作虽然辛苦,但苦中有乐,良好的家庭氛围使每一名家庭成员在付出中感受到彼此之间的关爱和支持。在大家的共同努力下,小日子越过越好,他们也更加热爱生活,更加珍惜自己的工作岗位,并为创造更加美好的生活而努力奋斗。

简讯

●近日,市市场监督管理局第一、二党支部组织党员志愿者来到包联社区——玉泉区小黑河镇鑫盛社区,与社区共同开展了“青城有爱 创城有我”文明清洁志愿服务活动。(祁晓燕)

●截至目前,全区市场监管部门检查烟花爆竹经销点1900余家,立案查处9家,市场秩序平稳。(祁晓燕)

●近日,北方公证处在满都海公园开展了“青城有爱 创城有我”普法志愿服务活动,现场接受法律咨询30余人次,发放宣传资料、宣传品100余份。(阿柔娜)

●近日,公府社区组织开展了“如何与孩子成为朋友”家长学校专题讲座,关注职工群众心理健康,帮助大家用积极心态面对工作与生活。(阿柔娜)

●日前,回民区环卫部门对海西路、光明西路及110国道等路段死角的废弃石块进行了集中清理,全力营造干净、整洁的环境。(祁晓燕)

●近日,新城区市场监管局组织餐饮单位负责人开展“厉行节约 反对浪费”主题宣讲,全面提升餐饮单位和消费者反浪费意识和文明用餐意识,助力我市创建全国文明城市。(祁晓燕)